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ATA DA 28A SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ICAPUÍ

Atã da 28e fvigésima oitava) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de lcapuí, no quarto
ano da legislatura 2027 a 2024, realizada no dia 12 (doze) de setembro de 2024 (dois
míl e vÍnte quatroJ, realízada no plenário José Borges dos Reis, sob a presidêncía do
Senhor Vereador Francisco Hélio Fernandes Rebouças, onde se reuniram os seguintes
Vereadores: Artur Bruno Rebouças de Oliveira, Cláudio Roberto de Carvalho, Diego
Costa Rebouças, Emerson Hundemberk de Medeiros, Francisco Kleiton Pereira, foão
Paulo de Sousa Rebouças, Marjorie Félix Lacerda Gomes, Normando Nonato da Silva,
Ronaldo Lucas da Costá e Sidivânio da Cruz Honório. Declarada aberta a presente
Sessão, o Senhor Presidente se pronunciou pedindo que a Senhora secretária da Casa

fizesse a chamada regimental e colocou em discussão e aprovação a Ata da Sessão

anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. Logo após, determinou a leitura da
Ordem do Dia que consrou o seguinre: PROJETO DE DECRETO LEGISLATM Ne

Ol3 /2024; Autoria da Vereadora Mariorie Félix L. Gomes; Dispôe sobre a outorga de
"Título de Cidadão lcapuiense" ao Senhor Francisco Sérgio da Silva Feitosa, pelos
relevantes serviços prestados ao Município de lcapuí e dá outras providências;
Proposição em tramitação; PROJETO DE DECRETO LEGISLATM Ns Ol4l2O24;
Autoria do Vereador Francisco Kleiton Pereira; Dispõe sobre a outorga de "Título de
Cidadão Icapuiense" ao Senhor Amarilio Lino Júnior, pelos relevantes serviços prestados
ao Município de lcapuí e dá outras providências; Proposição em tramitação; PROIETO
DE DECRETO LEGISLAfiVO Np AÍS 12A24; Autoria do Vereador João Paulo de S.

Rebouças; Dispõe sobre a outorga de "Título de Cidadão lcapuiense" à Senhora Francisca
Simão da Costa, pelos relevantes serviços prestados ao Município de lcapuí e dá outras
providências; Proposição em tramitação; INDICAçÂO Ne o9g /2024; Autoria do
Vereador Cláudio Roberto de Carvalho; ÍNDICA ao Chefe do Poder Executivo que seja
feita a coberta da quadra de esportes da Comunidade de Peixe Gordo para beneftciar o
proieto "Mulheres em Movimento" e também os jovens da comunidade durante a prática
de eventos esportivos; Proposição foi posta em discussão e votação, sendo aprovada;
Ato conínuo, não restando proposições a serem apreciadas, o Senhor Presidente
encerrou a Ordem do Dia e declarou aberta a Tribuna Popular e, não havendo cidadãos
inscritos, a encerrou e declarou aberto o Grande Expediente passando a palawa ao
Vereador Normando Nonato da Silva, que após saudar os presentes, falou do momento
de crise em que vive o seu partido, visto que pela primeira vez não teria um candidato a
prefeito e reiterou a necessidade de, nesse momento, buscar o fortalecimento e

reestruturação por meio de sua militáncia votando nos dozes candidatos a vereador do
PT, em seguida, mostrou solidariedade ao vereador Ronaldo Lucas da Costa e a Heverton
Costa Silva pela situação da renúncia de suas candidaturas, por fim, informou que apesar
de ter sido bem avaliado dentro dos partidos da coligação do partidos trabalhadores o
seu foco principal seria a campanha para vereador, por fim, disse que seu
posicionamento era que o povo de lcapuí era inteligente para escolher seu
representante em dois mil e vinte e cinco, que ela deveria se perguntar qual seria melhor
candidato para o município e reiterou que seus apoiadores e demais militantes tinham
livre arbítrio de fazer suas escolhas e que, independente do vencedor, eles precisariam
do partido dos trabalhadores para governar, e, reiterou ainda que sua comunidade não
votaria nulo porque era um ato de covardia, e agradeceu, Ato contínuo, o Senhor
Presidente cedeu a palavra ao Vereador Francisco Kleiton Pereira, que após saudar os
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presentes, fez reflexáo sobre Jesus Cristo que foi o maior líder espiritual, que é nosso
Deus e Pai e criador de tudo sempre esteve de braços abertos para receber as pessoas e

questíonou quem era o "grílo'para não receber, dísse que vÍa o sentimento de mudança
nas pessoas e apesar de sentir muitas dores por conta do pequeno acidente sofi-ido
situação como o abraço de idosos e crianças o fortalecia, disse que era gratificante ver
olhar de carinho das pessoas e relatou que quando entrava na câmara um criança lhe
deu um desenho do grilo e um eu te amo, e isso o fortalecia, em seguida, disse que por
essa pessoas pensava uma gestão para o futuro para adequar os índices ao bem-estar do
povo icapuiense, e promover desenvolvimento para todas as regiões do municípios, por
fim, elencou algumas obras que serão construídas com o apoio dos deputados e

ministérios do PSD como o hospital municipal que terá maternidade com todos os
exames de análise clínica, laboratório de imagem, incluído ultrassom e RX, e melhoria da
estrutura de pesca, da infraestrutura turística, dos transportes, da saúde no geral, e se
solidarizou com os candidatos da chapa do partido dos trabalhadores pela situação de
traição sof,rida por eles, coisa que não se lazia nem com inimigos, e agradeceu; Ato
contínuo, o Senhor Presidente cedeu a palawa a Vereadora Mariorie Félix Lacerda
Gomes, que após saudar os presentes, iniciou seu discurso lendo um Salmo e a gradeceu
a Deus por estar de pé e ter uma mãe abençoada que é sua maior inspiração e a ensina a

ser uma mulher aguerrida, lutadora e Leal seus valores que são invioláveis, disse que a
política era o jogo mais sujo que a pessoa se propôe a fazer, mas se considerava a

diferença nele porque seguia os valores e ensinamentos por seus pais o que a levava a

acreditar que podem melhorar a vida das pessoas e trabalhar por mais dignidade
humana, trabalhar por um município que possa realmente ter sensibilidade e amor e

desenvolvimento para toda a nossa população, em seguida, disse que continuaria sendo
candidata e apesar de seu irmão esüá sendo tratãdo como traidor a culpa não era só dele,
mas também de quem ele escolheu para estar ao Iado dele, disse estaria ao lado dele em
qualquer das circunstâncias, por fim, disse que Deus estava no controle de todas as

coisas e o povo seria o juiz e escolheria seus representantes, agradeceu ao deputado José
Cirilo e disse que tinha orgulho do seu trabalho por esse município e muitas vezes é

injustiçado mesmo sendo um deputado importarae para o município de lcapuí e para o
Estado do Ceará, e a agradeceu a todos os cidadãos e cidadãs e que tem me enviado
mensagens ao Iongo desses dias dificeis e de luta, e agradeceu; Ato contínuo, o Senhor
Presidente cedeu a palavra ao Vereador Artur Bruno Rebouças de Oliveira, que após
saudar os presentes, falou que era preciso ter maturidade e que essa coisas sempre
aconteceria porque na polÍtica a divergência de ideias, mas não concordava com isso
porque o que não queira para ele não queria para os outros, e que essa situação da
candidatura dos amigos Heverton Costa Silva e Ronaldo Lucas da Costa, disse que sabia
desde o começo que nessa conjuntura política o candidato Heverton Costa não era o
candidato dos cabeças e isso tinha o obietivo de transferir a reieição do candidato deles
para outra pessoa mexendo com o sentimento e o sonho das pessoas, afirmou que era
repudiante essa situação porque foi tudo tramado desde o início, em seguida, disse que
os laços com o ex-governador Camilo Santana estavam cortados, esse que muitos obras e
recursos disponibilizou para lcapuí nos primeiros quatros anos da atual gestão, tudo
isso em prol de um ex-prefeito fechou o hospital municipal e a maternidade e que
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por conta que o também ex-prefeitô Jerônimo Reis Felipe não o perseguiu e não fez um
auditoria dessa situação, por fim, disse que nesse momento era fácil para o PT e os
eleítores do PT decidírem por quem votarem, poís Deus tem abençoado e as coísas estáo
dando certo e se abrindo para nossa coligação porque não tínhamos nem um partido e

hoje temos uma bancada de três deputados do PSD, e se abrindo um cenário para
fazermos a melhor gestão da história de lcapuí, e informou que o PSD já direcionou
cinquenta milhões de reais para nosso município e que o novo hospital e a infraestrutura
costeira poderia ser uma realidade, e agradeceu; Ato contínuo, o Senhor Presidente
cedeu a palavra ao Vereador Cláudio Roberto de Carvalho, que após saudar os
presentes, falou que gostária de expressar seu sentimento sobre tudo que está
acontecendo na política de lcapuí, mas como precisava sair logo, ia apenas deixar o
recado que hoje às dezessete horas e trinta minutos iriam fazer uma reunião em sua
residência e queria convidar a todos os que o estão ouvindo e a todos os amigos, por fim
disse que estava com vergonha do processo eleitoral do município de lcapuí de todos os
Iados porque todos tinham culpa, e questionou porque não seguiram campanha com os
vice que era do seu partido, e desejou sorte aos candidatos a prefeito Francisco Kleiton
Pereira e Jobede Reis Cirilo porque eram os únicos que não tinham culpa nesse
momento vivido na política de lcapuí, e agradeceu; Ato contínuo, o Senhor Presidente
cedeu a palavra ao Vereador Sidivânio da Cruz Honório, que após saudar os presentes,
falou que queriâ entregar tudo a seu Deus e pedia lhe desse disposição para encarar os
dias e renovasse sua fé, para superar cada obstâculo, disse que tinha plena convicção e

certeza da escolha correta que ünha feito, a escolha do sentimento popular porque em
cada casa que visitava sentia e enxergava a esperança, a confiança de que este vereador
vai retornar a essa câmara, em seguida, afirmou que brincaram com vereadores que
tinham seus mandatos como Ronaldo Lucas da Costa e Diego Costa Rebouças e ele
mesmo, os tratando como adversários, e falou que desde seus onze anos se dedicou à

vida do movimento estudantil e seu maior sonho era entrar política para servir as
pessoas, o que conseguiu em dois mil e vinte e quatro e desde então tem se vestido de
Papai Noel para fazer as criançada felizes, e abdica, inclusive, do seu aniversário e de
estar com sua família para estãr servindo o povo únte e quatro horas por dia, e por isso
tinha certeza que retornaria a esta casa e não era secretário que tiraria sua cadeira e sim
o povo de lcapuí, por fim, disse que há pouco mais de vinte e seis dias para a decisão do
futuro do nosso município, o Grilo e o Vaqueiro era a opção para a independência de
lcapuí porque o Grilo vem de baixo e colaborou muito com esse município colocando
emenda para o hospital e estil Iá o gerador sem funcionar do mesmo ieito, e disse que as
respostas das perseguições seriam dadas nas urnas e a obra da escadaria, da estrada de
Retiro Grande seriam realizadas por Francisco Kleiton Pereira e ele teria saudade de sua
mansão e de lcapuí, e agradeceu; Ato contínuo, o Senhor Presidente cedeu a palavra ao
Vereador Emerson Hundemberk Medeiros da Costa, que após saudar os presentes,
primeiramente agradeceu a Deus por esse momento, pela vida, e convidou a todos os
católicos para os festejos do dia de Nossa Senhora da Soledade, padroeira de lcapuí, em
seguida, disse ao companheiro Ronaldo Lucas da Costa que tiveram divergências, mas
sempre houve respeito porque sabia do grande homem e político que você era, e que se
solidarizava diante de tudo isso que estií acontecendo na política e podia dizer com toda
sinceridade que essa foi a maior trai$o política que existiu em lcapuí, em seguida, falou
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do seu respeito a Dedé Teixeira e Neto ReLlouças e de sua relação de resp€ito com o PT,

disse que a decisão que tomaram e que veio de cima estava equivocada quanto a

candÍdatura própria que o PT deverÍa ter lançado porque esta unidade entre o PT e esse
grupo que está aí, era de fachada, por fim, disse que ünha tomado a melhor decisão da
sua vida política de escolher o grupo que hoje é liderado pelo Francisco Kleiton Pereira
porque era o melhor caminho para o município de Icapuí, era o novo, era um vereador
que se dedicava dia e noite, que faz política com P maiúsculo, que não tem úcio político,
que tem mãos limpas, e que não havia problemas em o PT os apoiar porque tinha certeza
esse grupo ganharia a eleição e com adesão da militância do PT nós vamos obter a maior
vitória da história política de Icapuí e, falou que sua campanha não estava sendo fácil
como a dos demais vereadores e candidatos porque não era fácil a campanha de
vereador em lcapuí, mas tinha fé em Deus e na sua vitória com o apoio dos seus
familiares, e agradeceu; Ato contínuo, o Senhor Presidente cedeu a palawa ao Vereador
Diego Costa Rebouças, que após saudar os presentes, falou falou que os discursos
estávam bem acalorados, mas o seu seria de fala bem mansa porque falava com a razão e
com coração, manifestou solidariedade ao Vereador Ronaldo Lucas da Costa e disse que
sempre fui petista e se entristecia quando via as decisões erradas que foram tomadas, e
o que fizeram com Heverton Costa Silva e a Ronaldo Lucas da Costa foi uma covardia e
todo mundo sabia quem a tinha feito, disse sua intenção sempre foi de ajudar e mesmo
não tendo vários empregos na prefeitura como alguns tinham sempre esteve ao lado do
governo nas pautas que não preiudicavam a população, e mesmo assim sofreu
perseguições desse governo, em seguida, disse que tinha decido por Francisco Kleiton
Pereira quando viu nos olhos da população e nas as igrejas que frequenta porque o povo
quer libertação, respeito e consideração e quer decidir quais obras serão feitas nas sus
comunidades, por fim, pediu que o futuro prefeito Francisco Kleiton Pereira mantivesse
sempre seu gabinete aberto a população, organizar esse hospital com a Dra. Silvana e
continuar sempre do lado do povo porque não se precisa de padrinho político, de família
tradicional ou dinheiro quando se estar do lado do povo, pois o poder vem do povo,
pediu desculpas a Dra. Silvana por não ter se iludido com falsas promessas e não ter
atendido o pedido dela na votação da presidência da câmara, me$no ela o tendo ajudado
nos momentos mais dificeis de sua vida, e agradeceu. Ato contínuo, o Senhor Presidente
cedeu a palavra ao Vereador Ronaldo Lucas da Costa, que após saudar os presentes,
disse que anunciaria sua decisão e não tinha antecipado a sus família porque não teria
vaga mais para ninguém, agradeceu a cada cidadão que me que o acolheu em suas casas,
aos companheiros que estiveram funtos com eles na campanha, am vereadores do PSB,

PT e PDT, disse que suas palavras eram de gratidão a todos que levaram o nome de
Heverton e Ronaldo, em seguida, disse que sempre foi um homem de grupo e suas
decisões eram tomadas em grupo, disse que eles não desistira, nem brigaram, o que
aconteceu foi traição de quem o escolheu como vice prefeito e que a campanha tinha
dificuldades como todas tem, mas era unla campanha limpa e organizada, e não o PSD ou
o PT, em seguida, falou das tentativas de tirarem uma candidata para inviabilizar a
campanha de Romário e disse que mesmo com todo o dinheiro eles não ganhariam dele,
e do telefonema que recebeu do deputado que tanto respeitava com sugestão de retirar
Romário para que Ronaldo fosse candidato no lugar dele, e questionou como era que iria
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ser candidato e iamais faria uma eovardia dessa com ele, por fim, disse que queria que
cada candidato tivesse a oportunidade de se eleger para sentirem como e cada decisão
tomada por um vereador e dísse que a partir de hoje não fazia mais parte do governo e

que lançaria a bancada da independência nessa Casa e que estava se decidindo pelo
candidato Francisco Kleiton Pereira para que em lcapuí não brincassem mais com o
sentimento das pessoas, e agradeceu; Ato conínuo, o Senhor Presidente Francisco
Hélio Fernandes Rebouças, após saudar os presentes, informou que os estudo dos
poços de agua da Comunidade da llha do Meio foram concluídos, e que tinha pedido a

Deus que não morresse sem ver a essa comunidade com agua saindo das torneiras, disse
que conseguiria também a perfuração dos poços das comunidades de Olho d'Água e de
Serra do Mar e disse que enquanto vereador do município de Icapuí continuaria
trabalhando pelo povo, por fim, informou que trouxe a equipe da SIDRA para fazer os
estudos das comunidades de cima, e agradeceu aos montadores que cederam os
terrenos para a perfuração dos poços na llha do Meio, em Melancias, em Olho d'Água
que vai beneficiar a Comunidade de Quitérias totalizando cinco poços profundos
conseguidos para lcapuí e informou que estáva agendada a perfuração na Comunidade
de Redonda, a pedido do Vereador Normando Nonato da Silva, e explicou que tinha
todos os vídeos dos estudos da perfuração dos poços e por conta do período eleitoral
não pode ser postado, mas que seria depois desse período para que a população visse
seu trabalho em prol da populaçào de lcapuí, e agradeceu; Ato contínuo, não havendo
vereadores inscritos, o Senhor Presidente encerrou o Crande Expediente e declarou
abefto o Pequeno Expediente, e não havendo inscrições por parte dos vereadores,
declarou encerrada a presente Sessão, e para constar, eu Marjorie Félix Lacerda Gomes,
lavro esta ata, que após lida, será assinada por mim e por quem de direito.

Icapuí, 1.2 de setembro d,e 2024.
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I,ISTA T}E ASSINATI}RAS
28ê SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 12 DE SETEMBRO DE 2024.

Pres, Francisco Hélio F. Rebou as;

Sec. Mar orie Félix Lacerda Gomes:

Artur Bruno Rebou de Oliveira:

Diego Costa Rebouças:
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Emerson H. Medeiros da Costa:

Francisco Kleiton Pereira:

Normando Nonato da Silva:

Mesa Diretora:

V. Pres. Cláudio Roberto de Carvalho:

Vereadores:

Sidivânio da Cruz Honório:

Ronaldo Lucas da Costa:

foão Paulo de Sousa Rebouças: (--
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